
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ, 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

Θέμα : «Άμεσος κίνδυνος διακοπής της πρόσβασης στην ηλεκτρονική 

επιστημονική βιβλιογραφία» 

  

Ο Σύνδεσμος Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών (Σ.Ε.Α.Β.) εξασφαλίζει 

την πρόσβαση στις ηλεκτρονικές επιστημονικές πηγές (επιστημονικά περιοδικά, 

πρακτικά συνεδρίων, βάσεις βιβλιογραφικών δεδομένων, ηλεκτρονικά βιβλία) για το 

σύνολο του ακαδημαϊκού και ερευνητικού κόσμου της χώρας. 

 Η πρόσβαση αυτή, γνωστή ως «HEAL – Link», συνιστά απαραίτητο και 

αναντικατάστατο εργαλείο για πανεπιστημιακούς και ερευνητές, δεδομένου ότι 

αφορά κατ’ ουσία το σύνολο των ηλεκτρονικών επιστημονικών πηγών και 

περιλαμβάνει περισσότερους από 14.000 τίτλους και βιβλιογραφικές βάσεις. 

 Η πολύτιμη αυτή πρόσβαση κινδυνεύει άμεσα να διακοπεί και συγκεκριμένα 

από 1
ης

 Απριλίου 2013, δεδομένου ότι δεν έχουν ανανεωθεί οι σχετικές συμβάσεις 

πρόσβασης στις ηλεκτρονικές πηγές του Σ.Ε.Α.Β. για το 2013. 

 Για το λόγο αυτό, οι περισσότεροι εκδότες έχουν ήδη ενημερώσει τον 

Σ.Ε.Α.Β. ότι η πρόσβαση για τα μέλη του «HEAL – Link» θα διακοπεί την 1
η
 

Απριλίου 2013, ενώ ήδη έχει διακοπεί η πρόσβαση στο περιεχόμενο της ΙΕΕΕ, του 

Project Muse και Thesarus Linguae Graecae (TLG). 

 Οι διαστάσεις του ορατού κινδύνου ολικής διακοπής της πρόσβασης στις 

ηλεκτρονικές επιστημονικές πηγές είναι ευρύτατες για τους εξαιρετικής 

σημαντικότητας τομείς της εκπαίδευσης και της έρευνας, δεδομένου ότι αφορούν το 

σύνολο των ακαδημαϊκών και ερευνητικών ιδρυμάτων της χώρας (Α.Ε.Ι., Τ.Ε.Ι., 

ερευνητικά ιδρύματα, Εθνική Βιβλιοθήκη και Ακαδημία Αθηνών). 

 Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 1.- Προτίθεται να προβεί άμεσα στις απαιτούμενες ενέργειες για την 

ανανέωση των συμβάσεων πρόσβασης στις ηλεκτρονικές επιστημονικές πηγές του 

Σ.Ε.Α.Β.; 

 2.- Ποιοι είναι οι λόγοι της σημαντικής αυτής καθυστέρησης, δεδομένου ότι 

οι προηγούμενες συμβάσεις έχουν ήδη λήξει από 31-12-2012; 

  

Αθήνα, 21 Μαρτίου 2013 

 Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 Φεβρωνία Πατριανάκου 


